

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39

Воскресенье, 23 февраля 1947 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

23 февраля 1947 г. № 10 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наша страна празднует 29-ю годовщину существования Советской Армии.

Основанная великим Лениным Советская Армия прошла славный путь. Вся ее история является живым примером героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего воинского долга. Это особенно ярко проявилось в выдающихся победах, одержанных Советской Армией в Великой Отечественной войне. Родина никогда не забудет героических дел своей армии.

День своей 29-й годовщины Советская Армия встречает в условиях, когда весь наш народ напряженно трудится, осуществляя задачи по ликвидации последствий войны, по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, успешно выполнив план первого года новой пятилетки, самоотверженно борются за дальнейшее повышение темпов строительства и роста производства во всех отраслях народного хозяйства, за новый подъем промышленности и сельского хозяйства, за увеличение выпуска товаров широкого потребления, за быстрый рост советской науки и техники.

Прошедшие выборы в Верховные Советы союзных республик увенчались полной победой блока коммунистов и беспартийных. Это означает, что единство советского общества нерушимо, что все советские люди тесно сплочены вокруг своего Правительства, Коммунистической партии и полны решимости добиться дальнейшего процветающей своей Родины.

Советская Армия в условиях мирного времени, выполняя поставленные передней задачи по боевой учебе, обязана также двигаться дальше вперед и добиваться новых, более высоких успехов в боевой и политической подготовке. Этого требует от нас дело упрочения мира, дело обеспечения безопасности нашей Родины.

Руководящим принципом боевой подготовки советских Вооруженных Сил всегда было и теперь остается — учить войска тому, что необходимо на войне. Опыт показал, что современная война требует от войск высоких боевых и моральных качеств, хорошей военной и политической подготовки, умелого владения боевой техникой, надежного взаимодействия и большой физической выносливости.

Задача всего личного состава нашей Армии, Авиации и Флота заключается в том, чтобы неустанно, изо дня в день, совершенствовать свое военное мастерство, продолжать глубоко изучать опыт войны и умело использовать его.

Генералы, адмиралы и офицеры обязаны повышать свои теоретические — военные и политические знания, а также овладевать методикой войсковой подготовки, стать необходимой в условиях мирной учебы.

Сержанты и старшины должны настойчиво овладевать командирскими навыками, чтобы на деле стать ближайшими помощниками офицеров в поддержании воинской дисциплины, в обучении и воспитании солдат и матросов.

Солдаты и матросы должны старательно, с напряжением сил, совершенствовать свою огневую, тактическую, строевую, специальную и политическую подготовку, за-калять себя физически, чтобы стать умелыми воинами, способными преодолевать любые трудности походно-боевой обстановки.

Обучая и воспитывая подчиненных, все командиры и начальники обязаны

в 1947 году на 37,8 процента

превышают ассигнования на эти цели в прошлом году. Это даст возможность ввести в строй новые предприятия, шахты, рудники. Размеры жилищного строительства по сравнению с прошлым годом удваиваются. Значительно возрастают расходы на подготовку кадров.

Изучая и проверяя все статьи дохо-

Заседания Верховного Совета ССР В Совете Союза

Любая цифра бюджета отражает прежде всего заботу правительства о советском человеке, об укреплении экономической мощи Родины.

Характеризуя государственный бюджет РСФСР на 1947 год, тов. Родионов отмечает рост ассигнований на восстановление городов, пострадавших от немецкой оккупации, и на развитие коммунального хозяйства, на расширение и реконструкцию городского хозяйства столицы.

Депутат тов. Селиванов просит вместе в расходную часть государственного бюджета поправку — выделить в 1947 году дополнительные ассигнования на расширение подвижного состава троллейбусов и трамваев и на завершение строительства театров в Сталинском районе Москвы.

Бюджет РСФСР за 1946 год исполнен лучше, чем за многие предыдущие и даже последние годы. Однако, он мог бы быть выполнен еще лучше, если бы все отрасли промышленности Российской Федерации неукоснительно выполняли установленные им государственные планы.

Задача состоит в том, чтобы в 1947 году выполнить план по каждой отрасли хозяйства, по каждому предприятию, выполнить план в установленной ежеквартальной и ежемесячной планах.

Депутат Родионов ставит перед собой задачу в первом году новой пятилетки благоприятно складывалась на государственных финансах. Государственный бюджет был выполнен с превышением доходов над расходами в 18,600 миллионов рублей и обеспечил бесперебойное финансирование всех нужд хозяйства и культуры.

— 1947 год будет годом новых успехов народного хозяйства страны, — говорит тов. Корнилов. — Принятый правительством план предусматривает дальнейший план развития промышленности, транспорта, легкой промышленности, сельского хозяйства, значительное увеличение производства товаров широкого потребления, рост товарооборота и повышение материального благосостояния и культуры трудящихся. Тов. Корнилов отмечает, что бюджет намечен с превышением доходов над расходами в сумме 20,1 миллиарда рублей. Такой рост бюджета свидетельствует о силе нашей экономики и прочности наших финансов.

Расходы на финансирование народного хозяйства в 1947 году на 37,8 процента превышают ассигнования на эти цели в прошлом году. Это даст возможность ввести в строй новые предприятия, шахты, рудники. Размеры жилищного строительства по сравнению с прошлым годом удваиваются. Значительно возрастают расходы на подготовку кадров.

Предприятия республики осознали производство новой продукции: вагонов для поездов, паровых машин для судов, универсальных деревообделочных станков, высококачественных радиоприемников и т. д. Улучшилась работа морского и железнодорожного транспорта.

Известных успехов добилась республика в прошлом году и в сельском хозяйстве: увеличился урожай зерновых культур, картофеля, сахарной свеклы. Государственным планом заготовки хлеба были выполнены за два месяца раньше установленного срока.

Депутат Т. А. Селиванов (Москва) говорит, что бюджет столицы на 1947 год превышает бюджет 1946 года на 33,3 процента и составляет 2928 миллионов рублей. Из этих огромных средств 1,5 миллиарда намечено ассигновать на восстановление и реконструкцию городского хозяйства столицы.

Депутат тов. Селиванов просит вместе в расходную часть государственного бюджета поправку — выделить в 1947 году дополнительные ассигнования на расширение подвижного состава троллейбусов и трамваев и на завершение строительства театров в Сталинском районе Москвы.

Пятилетним планом предусмотрено строительство в Москве трех миллионов квадратных метров жилой площади. Из них в этом году должно быть введено в эксплуатацию разрушенного оккупантами сахарного завода в Марии-Поле, фарфоровой фабрики в Гайдебурге, основных корпусов текстильной фабрики в Каунасе и т. д. Производство канатов, трикотажа, обуви, посуды возросло в прошлом году, по сравнению с 1945 годом, в два — три раза.

В 1946 году успешно восстанавливались также и сельское хозяйство республики — расширены посевные площади под овощами и техническими культурами.

Большие успехи достигнуты также в области культурного строительства.

Тов. Гедвилас критикует Министерство электростанций ССР за то, что оно не обеспечило необходимых темпов восстановления энергетического хозяйства. Это обстоятельство тормозит развитие промышленности республики.

— Трудящиеся Алтайского края, как и весь советский народ, в 1946 году напряженно работали над выполнением плана первого года новой пятилетки, — заявляет депутат И. И. Беляев.

За годы Отечественной войны на Алтае созданы новые отрасли крупной промышленности: сельскохозяйственное и транспортное машиностроение, котло-конструирование, стаканостроение. В итоге 1946 года посевные площади зерновых культур в колхозах, по сравнению с 1945 годом, расширены на 37 тыс. гектаров, значительно поднялась урожайность.

Колхозам и совхозам Алтайского края выпала большая часть — выступить инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования на хлебозаготовках 1946 года. Колхозники, рабочники МТС и совхозов дали слово товарищу Сталину досрочно выполнить план хлебозаготовок и дать Родине сверх плана в 6 млн. пудов хлеба. Слово, данное великому вождю советского народа, колхозники, специалисты сельско-

— Сталинский послесоветский план, — говорит тов. Гедвилас, — является для Литвы первым пятилетним планом. Под руководством большевистской партии и Советского правительства, при помощи великого русского народа и других братских народов, Литовская республика к концу первого года пятилетки пришла с большими успехами. Баловая продукция промышленности в 1946 году возросла по сравнению с 1945 годом на 57 проц. К началу 1947 года промышленная продукция достигла почти двух третей довоенного уровня.

Во всех отраслях промышленности республики значительно возросли производственные мощности. Закончено восстановление разрушенного оккупантами сахарного завода в Марии-Поле, фарфоровой фабрики в Гайдебурге, основных корпусов текстильной фабрики в Каунасе и т. д. Производство канатов, трикотажа, обуви, посуды возросло в прошлом году, по сравнению с 1945 годом, в два — три раза.

В 1946 году успешно восстанавливались также и сельское хозяйство республики — расширены посевные площади под овощами и техническими культурами.

Большие успехи достигнуты также в области культурного строительства.

Тов. Гедвилас критикует Министерство электростанций ССР за то, что оно не обеспечило необходимых темпов восстановления энергетического хозяйства. Это обстоятельство тормозит развитие промышленности республики.

— Трудящиеся Алтайского края, как и весь советский народ, в 1946 году напряженно работали над выполнением плана первого года новой пятилетки, — заявляет депутат И. И. Беляев.

За годы Отечественной войны на Алтае созданы новые отрасли крупной промышленности: сельскохозяйственное и транспортное машиностроение, котло-конструирование, стаканостроение. В итоге 1946 года посевные площади зерновых культур в колхозах, по сравнению с 1945 годом, расширены на 37 тыс. гектаров, значительно поднялась урожайность.

Колхозам и совхозам Алтайского края выпала большая часть — выступить инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования на хлебозаготовках 1946 года. Колхозники, рабочники МТС и совхозов дали слово товарищу Сталину досрочно выполнить план хлебозаготовок и дать Родине сверх плана в 6 млн. пудов хлеба. Слово, данное великому вождю советского народа, колхозники, специалисты сельско-

сплошную, тяжеловесную, строгую, специальную и политическую подготовку, налагая себя физически, чтобы стать умелыми воинами, способными преодолевать любые трудности походно-боевой обстановки.

Собчан и воспитывая подчиненных, все командиры и начальники обязаны заботиться об их быте, питании, устройстве и обмундировании, о том, чтобы военно-служащие во время и полностью удовлетворялись всем положенным им довольствием.

Важнейшим условием боеспособности наших Вооруженных Сил является твердая воинская дисциплина, основанная прежде всего на высокой сознательности и политическом воспитании военнослужащих. Поэтому все командиры и начальники, неотъемлемой составной частью которых являются строгую требовательность, обязаны при этом повседневно воспитывать подчиненных в духе преданности Родине, в духе сознательного выполнения воинского долга и личной ответственности каждого воина за дело защиты Родины.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

От имени Советского Правительства и нашей Коммунистической партии приветствуя и поздравляя Вас с 29-й годовщиной Советской Армии.

В сознание 29-й годовщины Советской Армии ПРИНАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях — Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует наша Коммунистическая партия!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша могучая Родина!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Совета Союза 21 февраля 1947 года

21 февраля, в 11 часов утра, в зале депутат Олейник З. Ф. (Таращанский окружной Верховного Совета ССР), в руках, Украинская ССР, депутат Селиванов Т. А. (Щербаковский округ, Москва), депутат Бабаев С. (Ташаузский округ, Туркменская ССР), депутат Недосекин В. И. (Серовский округ, Свердловская область), депутат Гедвилас М. А. (Тельшайский округ, Литовская ССР), депутат Белав Н. И. (Барнаульский городской округ, Алтайский край), депутат Бажан Н. П. (Тульчинский округ, Украинская ССР), депутат Корниец А. Р.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Жданов А. А. Совет Союза заслушивает содоклад Председателя Бюджетной комиссии Совета Союза депутат Корниец А. Р.

После содоклада Бюджетной комиссии Совет Союза переходит к приемам по пункту первому порядка дня. В приемах выступили: депутат Родионов М. И. (Горьковский-Сталинский округ, Горьковская область), депутат Калнберзин Я. Э. (Рижский городской округ, Латвийской ССР).

На этом второе заседание Совета Союза закрывается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О заседании Совета Национальностей 21 февраля 1947 года

21 февраля, в 4 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета ССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Кузнецов В. В.

Совет Национальностей заслушивает содоклад Председателя Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутата Хокова И. С.

После содоклада Бюджетной комиссии Совет Национальностей переходит к приемам по пункту первому порядка дня.

В приемах выступили: депутат Лазутин промышленности, — говорит тов. Родионов, П. Г. (Ленинградский городской округ, г. Ленинград), депутат Абдурахманов А. 1946 году по сравнению с 1945 годом выросла на 20 процентов, увеличилось производство чугуна, стали, проката и цветных металлов, выросла добыча угля.

Государственный бюджет Советского Союза на 1947 год является филиальной программой второго года послевоенной пятилетки. Успешное его выполнение будет способствовать дальнейшему росту экономической и оборонной мощи Советского Союза, дальнейшему расцвету культуры и подъему благосостояния трудящихся масс нашей страны.

Значительно возрастают расходы на подготовку кадров.

— Изучите и проверьте все статьи доходов и расходов государственного бюджета на 1947 год, — говорит депутат Корниец. — Бюджетная комиссия Совета Союза вносит предложение об увеличении доходов на 2.525.533 тысячи рублей и расходов на 177.340 тысяч рублей.

Далее Корниец, по поручению Бюджетной комиссии, вносит предложение об увеличении поступлений по налогу с оборота, по отчислениям от прибыли хозяйственных организаций, по государственным заемм, по сборам с населения и разным налоговым доходам.

Касаясь изменения расходной части государственного бюджета, тов. Корниец подчеркивает необходимость усилить внимание в вопросах экономии материальных и денежных средств. Поддерживая просьбу Министерства связи ССР об увеличении ассигнований на капитальные работы по связи, Бюджетная комиссия в то же время отмечает, что органы связи работают еще неудовлетворительно, телеграммы доставляются с большими опозданиями, затягивается доставка почтовой корреспонденции, переводов, газет. Много жалоб поступает по поводу плохой работы сельских почтово-телефрафных отделений.

— Государственный бюджет на 1947 год, — говорит в заключении тов. Корниец, — обеспечивает решение задач, стоящих перед сельским хозяйством. На нужды сельского хозяйства из бюджета выделяется свыше 16 млрд. рублей. Работники сельского хозяйства должны с максимальной эффективностью использовать эти большие ассигнования, чтобы обеспечить получение устойчивых и высоких урожаев.

Тов. Корниец предлагает утвердить представленный на рассмотрение Совета Союза бюджет с учетом поправок Бюджетной комиссии.

После содоклада Бюджетной комиссии Совет Союза переходит к приемам.

Слово получает председатель Совета Министров РСФСР депутат М. И. Родионов.

Тов. Родионов говорит о созидательном труде советского народа в первом году новой сталинской пятилетки.

— Самоотверженный труд рабочих, крестьян и интеллигенции привнес свои плоды — завершилась послевоенная перестройка промышленности, — говорит тов. Родионов, — Выработка гражданской продукции в 1946 году по сравнению с 1945 годом выросла на 20 процентов, увеличилось производство чугуна, стали, проката и цветных металлов, выросла добыча угля.

Государственный бюджет Советского Союза на 1947 год является филиальной программой второго года послевоенной пятилетки. Успешное его выполнение будет способствовать дальнейшему росту экономической и оборонной мощи Советского Союза, дальнейшему расцвету культуры и подъему благосостояния трудящихся масс нашей страны.

Бюджетный план заготовок хлеба для населения, а также для промышленности, партии, Советского правительства, под руководством великого Сталина не только выполнил, но и перевыполнил план второго года четырехлетней пятилетки.

Эти слова участники заседания встречают продолжительными аплодисментами.

Слово предоставляется депутату СУХАН Бабаеву (туркменской ССР). Тов. Бабаев

рассказывает, что промышленность Туркменской Республики в прошлом году выполнила государственный план, значительно превысив уровень производства 1945 года. Больших успехов добились также сельское хозяйство Туркмении. План заготовок хлопка перевыполнен; урожайность хлопковых полей превысила урожайность 1945 года, возросли поголовье скота в колхозах.

Бюджет Республики на 1947 год, значительно превышающий бюджет прошлого года, отвечает задачам дальнейшего хозяйственного и культурного развития Туркмении. Колхозы Республики в этом году должны засеять 140 тысяч гектаров хлопчатника и вырастить урожай не менее 13 центнеров с каждого гектара. В этом году начнутся работы по сооружению Большого Каракумского канала, протяженностью 437 километров. Тем самым положено начало осуществлению вской мечты туркменского народа о использовании вод реки Амударьи для орошения полей.

Тов. Бабаев подвергает критике работу Министерства сельскохозяйственного машиностроения. Несмотря на то, что в восстановлении идет быстрыми темпами. В прошлом году в Киеве всплыли в строй новые предприятия: мотоциклетный завод, завод по выработке искусственного шелка, завод «Красный экскаватор» и другие. Киевские заводы в 1946 году выпустили стаканов почти в пять с половиной раз больше, чем в 1945 году. Значительные успехи достигнуты в восстановлении культурно-бытовых и лечебных учреждений.

Много поработали колхозники Киевщины для того, чтобы выполнить государственный план развития сельского хозяйства. Некоторые колхозы, несмотря на неблагоприятные климатические условия прошлого года, получили высокие урожаи зерновых, технических и огородных культур, проса и картофеля. Сейчас колхозы усиленно готовятся к весеннеей посевной кампании.

— Государственный бюджет ССР на 1947 год, — говорит тов. Олейник, — составлен в соответствии с программой работ, намеченной на второй год новой сталинской пятилетки. Успешно его выполнение будет способствовать дальнейшему росту экономической и оборонной мощи Советского Союза, дальнейшему расцвету культуры и подъему благосостояния трудящихся масс нашей страны.

Слово предоставляется депутату М. А. Гедвиласу (Литва).

Бюджетный план заготовок хлеба для населения, а также для промышленности, партии, Советского правительства, под руководством великого Сталина не только выполнил, но и перевыполнил план второго года четырехлетней пятилетки.

Слово сверх плана в 6 млн. пудов хлеба. Слово, данное великому вождю советского народа, колхозникам, специалистам сельского хозяйства, партийным и советским работникам выполнены с честью: план хлебозаготовок выполнен был досрочно, государство сдано дополнительные 6 миллионов, как было обещано, а 12 миллионов пудов хлеба.

В заключение депутат тов. Беляев говорит о необходимости выделения дополнительных ассигнований на завершение строительства Алтайского тракторного завода, на организацию научной работы и новое железнодорожное строительство.

Депутат И. П. Бажан (Украина), характеризуя бюджет Украинской ССР, говорит, что доходы против прошлого года возрастают на 28 проц. расходы — на 33,4 проц. На нужды народного хозяйства выделяется 3450 млн. рублей. Почти две трети всех расходов бюджета — свыше девяти миллиардов рублей — направляются на финансирование социально-культурных мероприятий.

Правительство Украинской Советской Республики, в связи с подготовкой прокладки мирного договора с Германией заместителями в Совете Министров Иностранных Дел, в своем меморандуме снова напомнило всему миру о масштабах разрушений и потерь, причиненных украинскому народу немецкими империалистами, — говорит депутат тов. Бажан. Колossalная цифра материального ущерба — 255 млрд. рублей, но разве эта цифра выражает всю глубину потерь, всю величину утраты! Разве определила цифровой цену жизней сыновей и дочерей Украины, замученных и убитых немецко-фашистскими разбойниками! Разве можно за два года восстановить загубленный немцами труд десятилетий свободного украинского советского народа! Но и то, что сделано, можно было бы назвать чудом созидания, если бы мы не понимали реальных причин, сделавших возможным грандиозный размах строительных работ на Украине. Вдохновляясь гением великого Сталина, под руководством большевистской партии, с братской помощью великого русского народа и всех советских народов, прошлись чувством советского патриотизма, трудающиеся Украины добиваются новых успехов в социалистическом строительстве.

Целиком поддерживая предложение Бюджетной комиссии, депутат Бажан характеризует о дополнительных ассигнованиях на неотложные нужды Республики. Выступлением депутата Бажана заседание Совета Союза заканчивается.

О государственном бюджете СССР на 1947 год*)

Доклад Министра Финансов СССР депутата А. Г. ЗВЕРЕВА

Финансирование социально-культурных мероприятий

Ассигнования из государственного бюджета на социально-культурные мероприятия в 1947 году составят, как и уже указывал, 107,1 миллиарда рублей, то есть, возрастают против расходов за 1946 год

	(в миллиардах рублей)	прирост
предварит. проектируется		
данным за 1946 г.	на 1947 г.	
просвещение	38,1	52,4
здравоохранение и физическая культура	13,8	18,9
государственное социальное страхование	7,3	9,3
государственное пособие многодетным и одиноким матерям	3,6	5,9
социальное обеспечение	17,6	20,6
	3,0	

Следовательно, в нынешнем, как и в истекшем году, почти половина всех ассигнований на социально-культурные мероприятия идет на просвещение, причем эти затраты намного превышают довоенный уровень.

В 1947 году по количеству учащихся в начальных и средних школах мы уже приближаемся к 1940 году. В 1947 году в начальных и средних школах будет обучаться 31,3 миллиона человек против 32,9 миллиона человек в 1940 г. Число детей в детских садах по сравнению с 1940 годом увеличивается на 30 процентов, а количество воспитанников в детских домах — в два раза.

К концу 1947 года в вузах будет обучаться 696 тысяч студентов, т. е. на 91 тысячу больше, чем в 1946 году, и на 155 тысяч, или на 28,7 процента более, чем в довоенном 1940 году.

Число учащихся в техникумах увеличивается против прошлого года на 119 тысяч, или на 42,6 процента.

Ассигнования на высшие учебные заведения превышают 6 миллиардов рублей, т. е. возрастают против 1946 года на 30,5 процента; на техникумы расходы бюджета составят 4,3 миллиарда рублей, или на 41,8 процента более, чем в истекшем году. По сравнению с довоенным 1940 годом расходы бюджета на высшие учебные заведения и техникумы возрастают более чем в два раза.

Широкая программа мощного индустриального развития СССР, намеченная новым пятилетним планом, ставит перед народным хозяйством нашей страны большую задачу: обеспечить ассигнования уве-

личение финансовых ресурсов большого значения имеют правильно поставленные принципы этих нарушений и принимать меры к их устранению.

Финансовый аппарат и, в частности, чальником главка как средство для позаботники контрольно-ревизионного управления должны поднять контрольно-ревизионную работу, сделав финансовый контроль более своеобразным, оперативным, предупреждающим, чтобы ревизии предупреждали нарушения, а по результатам ревизий быстро принимались необходимые меры к устранению выявленных недостатков в работе предприятий и главков в целом. Более того, необходимо правильно организовать учет, во-время составлять бухгалтерскую отчетность, во-время ее анализировать и немедленно принимать меры к устранению выявленных недостатков в работе предприятий и главков в целом. К этому делу должно быть усилено внимание всех хозяйственных руководителей.

В борьбе за строжайшее соблюдение режима экономии в народном хозяйстве и хозяйственных руководителей.

Государственные бюджеты союзных республик

Товарищи депутаты! 1947 год является годом дальнейшего хозяйственного и культурного подъема союзных республик. На одного учащегося расходы бюджета в 1947 году против 1946 года возрастают: в школах ФЗО с 5808 рублей до 6584 рублей и в ремесленных, железнодорожных училищах с 5572 рублей до 6380 рублей.

В государственном бюджете на 1947 год расходы на содержание научно-исследовательских учреждений увеличиваются против 1946 года на полтора миллиарда рублей. По сравнению с довоенным 1940 годом расходы на научно-исследовательские учреждения увеличиваются более чем в три раза.

Крупные средства направляются из государственного бюджета также на расходы по повышению квалификации и подготовку рабочих кадров и специалистов через курсовую сеть.

В 1947 году расширяется сеть учреждений здравоохранения. Количество коек в больничной сети к концу 1947 года превысит довоенный уровень. Увеличивается также сеть родильных домов и детских яслей. Расходы бюджета на здравоохранение и физическую культуру в текущем году увеличиваются на 36,4 процента против 1946 года.

Ассигнования на выплату государственных пособий многодетным и одиноким матерям возрастают с 3,6 миллиарда рублей в 1946 году до 5,9 миллиарда рублей в 1947 году, т. е. на 65 процентов. На социальное обеспечение ассигнования уве-

К торговым переговорам между СССР и Румынией

За время пребывания румынской Торговой Делегации в Москве министр народного хозяйства Румынии г-н Деж был на 1947 год. Советский Союз был принят Председателем Совета Министров для поставлять в Румынию сырье для металлической и текстильной промышленности и некоторые виды промышленных материалов и оборудования.

Между Министерством Внешней Торговли СССР и румынской Торговой Делегацией, в составе Министра Национальной Экономики Румынии г. Георгиу Дежа, Министром Иностранных Дел тов. В. М. Мотовиловым.

Румыния будет поставлять в Советский Союз нефтепродукты, строительные материалы и другие товары. Переговоры протекали в дружественной атмосфере.

Договор о торговле и мореплавании и Государшение о товарообороте и платежах г. Попеску и других происходили переговоры, которые успешно закончились 20 февраля 1947 года подписанием Договора о торговле и мореплавании и Соглашения о товарообороте и платежах на 1947 год. Георгиу Деж.

Договор о торговле и мореплавании предусматривает применение принципа наибольшего взаимного благоприятствования в вопросах торговли и промышленности.

Соглашение о товарообороте и платежах определяет объем и порядок осуществления.

Заключение коллективных договоров — важнейшая хозяйствственно-политическая задача

Беседа с Гредседателем ВЦСПС тов. В. В. Кузнецовым

Коллективный договор основан на взаимных обязательствах хозяйственного руководства предприятия и рабочего коллектива. Этот документ будет способствовать более активному участию в производственной жизни широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих, повысит их ответственность за выполнение производственного плана, за лучшее использование внутренних резервов предприятия.

Трудящиеся нашей Родины хорошо знают, что, чем лучше промышленность выполняет государственные планы, тем больше она дает продукции, — тем больше товаров поступает для удовлетворения нужд населения. Улучшение материально-бытового положения трудящихся независимо от ростом всего народного хозяйства. В нашей стране у рабочих и хозяйственных работников нет и не может быть классовых противоречий. У нас стороны, заключающие коллективный договор, являются представителями одного и того же класса и преследуют общие цели: всемерно расширять и развивать вперед социалистическое производство, повышать производительность труда и на этой основе улучшать материально-благосостояние и культурный уровень трудящихся.

Коллективный договор должен содержать основные вопросы производственно-хозяйственной жизни предприятия, а также вопросы улучшения материально-бытового обслуживания рабочих и служащих.

Наша страна вступила во второй год нового пятилетнего плана. Предстоит

1946 г. (исполнен по предварит. данным)	1947 год	в процентах
34776	45 776	131,6
11059	14 758	133,4
2353	3 384	143,8
2667	3 148	118,0
2214	2 863	129,3
1672	2 154	128,8
1436	1 761	122,6
758	1 063	140,2
650	947	145,7
952	1 258	132,1
694	840	121,0
782	955	122,1
828	1 048	126,6
607	812	133,8
602	846	140,5
363	540	148,8

Рост бюджетов союзных республик обусловливается дальнейшим повышением расходов бюджетов союзных республик в результате, эти отчисления составят в 1946 году 17,6 миллиарда рублей. В 1946 году 75,3 процента против 68,1 процента в 1946 году.

Направление средств бюджетов союзных республик характеризуется следую-

риального развития СССР, намечаемое пятилетним планом, ставит перед народным хозяйством нашей страны большие задачи в области подготовки квалифицированных кадров. В ремесленных и железнодорожных училищах и школах ФЗО будут обучаться в 1947 году 1,9 миллиона человек против 1,3 миллиона в 1946 году. В нынешнем году училища и школы трудовых резервов дадут нашей стране около 800 тысяч квалифицированных рабочих, т. е. почти в два раза больше, чем в 1946 году. Расходы бюджета на подготовку кадров по Министерству трудовых резервов нашей страны.

Расходы на управление

В 1946 году правительством принят стимул к увеличению материальных ресурсов

решений по сокращению расходов на союзное народное хозяйство. Систематическая работа над упрощением содержания административно-управленческого аппарата. В частности, в соответствии с решением правительства от 13 августа 1946 года о запрещении расширения штатов администрации, ликвидацией ненужных газет и учреждений с 1946 года, повседневная борьба за соблюдение строжайшей экономии в управлении. Аппарат, было анулировано 730 различных расходов — важная задача тысяч вакантных должностей во всех министерствах и ведомствах.

Расходы на содержание органов государственного управления, суда и прокуратуры составят на 1947 год 12,8 миллиарда рублей, т. е. на 1,2 миллиарда рублей более, чем израсходовано в 1946 году.

Увеличение ассигнований на управление об'ясняется в основном повышением зарплаты в связи с изменением наймовых цен. Без учета этого расходы на управление составят 11,2 миллиарда рублей, т. е., несколько меньше, чем в прошлом году.

О контрольно-ревизионной работе

В 1946 году контрольно-ревизионные органы Министерства финансов произведены управлением 211,4 тысячи рублей. По материалам ревизий, произведенных СССР было произведено 153,2 тысячи рублей, т. е., более, на 38 процентов.

Число обревизованных сельских, районных, городских, областных и краевых бюджетов в 1946 году возросло против 1945 года на 32 процента.

Увеличилось также количество ревизий финансово-хозяйственной деятельности предприятий. В истекшем году обревизовано 32,5 тысячи предприятий и хозяйственных организаций против 16,1 тысячи в 1945 году, т. е., более чем в два раза.

Особое внимание обращено на качество ревизий. Ревизиями вскрыты серьезные факты нарушений финансовой дисциплины, неэкономного и незаконного расходования государственных средств, недостач товаро-материальных ценностей и т. д.

*) Окончание. Начало в № 38 за 22 февраля 1947 года.

материала возрастает с 3,6 миллиарда рублей в 1946 году до 5,9 миллиарда рублей в 1947 году, т. е. на 65 процентов. На социальном обеспечении ассигнования увеличиваются с 17,6 миллиарда рублей в 1946 году до 20,6 миллиарда рублей в 1947 году.

Огромные ассигнования из государственного бюджета на социально-культурные мероприятия требуют от министерств и ведомств бережного отношения к расходованию отпущенных средств, использованию каждого рубля с наибольшей пользой для

народного хозяйства.

Направление средств бюджетов союзных республик характеризуется следующими данными:

	(в млрд. руб.)	1946 год	1947 год
народное хозяйство		13,5	18,6
в том числе:			
промышленность	5,1	6,8	
сельское хозяйство	3,0	3,9	
жилищно-коммунальное хозяйство	3,4	5,3	
социально-культурные мероприятия	40,1	53,8	
в том числе:			
просвещение	23,5	30,9	
здравоохранение	12,2	16,6	
управление и суд	7,8	8,7	
прочие расходы	1,0	1,1	
всего расходов	62,4	82,2	

Таким образом, из общего объема расходов бюджетов союзных республик 53,8 миллиарда рублей, или 65,5 процента, направляется на финансирование социально-культурных мероприятий. По сравнению с 1946 годом расходы на культуру возрастают на 13,7 миллиарда рублей, или на 34,1 процента. Рост ассигнований на социально-культурные мероприятия объясняется увеличением фонда заработной платы в связи с повышением наймовых цен и расходов на питание в больницах, родильных домах и т. д., а также ростом себестоимости социально-культурных учреждений, по вышением расходов на оборудование и капитальный ремонт школ, детских домов, лечебных учреждений. При этом почти вдвое повышается расход на содержание одного ребенка в детских садах, в полтора раза — на содержание воспитанников в детских домах. В соответствии с задачей подъема культуры народов Советского Союза значительно увеличиваются расходы на просвещение — на 31,3 процента.

Ассигнования по бюджетам союзных республик на финансирование народного хозяйства возрастают на 5,1 миллиарда рублей. Финансирование из бюджетов капиталовложений по республиканским и местным хозяйствам увеличивается на 1,7 миллиарда рублей.

Ассигнования на финансирование коммунального хозяйства и на благоустройство улиц в 1947 году на 1,9 миллиарда рублей. Необходимо указать, что в соответствии с задачей быстрейшего улучшения благоустройства сельских районных центров ассигнования из бюджета возрастают с 25-50 тысяч рублей до 100 тысяч рублей на один район.

Осуществление поставленной товарищем Сталиным всенародной задачи восстановления разрушенного немецкой оккупацией хозяйства и культурных учреждений государственных учреждений и предприятий и находит яркое выражение в ассигнованиях нашей партии, под водительством великого Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

Важнейшие вопросы производственной жизни предприятия, также вопросы улучшения материально-бытового обслуживания рабочих и служащих.

Наша страна вступила во второй год новой сталинской пятилетки. Предстоит сделать круглый шаг вперед в восстановлении опустошенных немецкими захватчиками районов и добиться дальнейшего роста промышленности, транспорта и сельского хозяйства. Коллективный договор прежде всего должен содействовать обязательства администрации и заводского комитета профсоюза от имени рабочего коллектива по выполнению и перевыполнению государственного плана выпуска продукции.

Большое внимание следует уделять разработке и проведению мероприятий, обеспечивающих рост производительности труда. Администрации необходимо составить при широком участии рабочих-стахановцев и инженерно-технических работников план организационно-технических мероприятий, имеющих целью повысить производительность труда, снизить брак и накладные расходы, улучшить качество продукции. Надо предусмотреть внедрение новой техники, более совершенных технологических процессов, механизацию труда, введение поочных и конвейерных линий, лучшее использование оборудования и улучшение организации труда.

Хозяйственные руководители обязаны принимать решительные меры для предупреждения и быстрой ликвидации простоев, обеспечивать своеобразный и высококачественный ремонт оборудования. В коллективных договорах должны быть включены обязательства обеих сторон по внедрению и распространению передовых методов работы, по оказанию помощи отставшим рабочим и подтягиванию их до уровня передовиков. Необходимо также включать в коллективные договоры мероприятия, направленные к усиливанию изобретательской и рационализаторской работы на предприятиях.

Заключение коллективных договоров, несомненно, вызовет новый подъем социалистического соревнования. На основе условий коллективного договора заводской комитет организует социалистическое соревнование по цехам, сменам, бригадам, а также индивидуальное соревнование по профессиям. Заводской комитет вместе с администрацией должен организовать показ результатов соревнования, вручать почетные грамоты, заносить имена лучших людей в Книгу почета и на Доску почета.

В коллективных договорах должны быть указаны утвержденные правительством ставки сдельной, сдельно-прогрессивной и премиальной оплаты труда. Задача профсоюзных и хозяйственных комитетов заключается в том, чтобы создать необходимые условия для роста производительности труда и тем самым — условия для повышения заработной платы. Поэтому необходимо обратить внимание на всенарядное расширение сдельной оплаты труда.

Заводские комитеты обязаны помочь рабочим разобраться в условиях оплаты труда и обеспечить контроль над правильностью расчета при выдаче заработной платы.

Важное значение приобретают сейчас вопросы охраны труда и техники безопасности. В коллективных договорах следует указывать сроки и порядок проведения всех основных мероприятий по охране труда и

производственного боязни организовать конт роль за выполнением плана жилищного строительства. В коллективном договоре предпринятия надо включить не только асигнования на жилищно-коммунальное строительство и ремонт жилого фонда, но и конкретный перечень объектов строительства, капитального и текущего ремонта. На хозяйственных руководителей предприятий и фабрично-заводские комитеты следует также возложить обязательство по оказанию помощи индивидуальным застройщикам. Распределение жилой площади во вновь отстроенных домах должно производиться администрацией по согласованию с заводским комитетом.

В коллективный договор следует включить утвержденный для предприятия план развития подобных хозяйств, порядок использования их продукции и централизованных заготовок. Администрация и фабрично-заводские комитеты должны наметить конкретные мероприятия по оказанию помощи рабочим и служащим в дальнейшем развитии индивидуального огородничества, животноводства и птицеводства. В коллективном договоре должны быть предусмотрены мероприятия по улучшению работы столовых, магазинов, повышению качества и удешевлению общественного питания.

В коллективных договорах надо предусмотреть ремонт и оборудование клубов, кружков, уголков, детских садов, пионерских лагерей, зд-авпунктов, домов отдыха, санаториев, профилакториев, стадионов и других культурно-бытовых и физкультурных учреждений. Фабрично-заводские комитеты должны взять на себя обязательства хорошо организовать политко-воспитательную и культурно-массовую работу.

Заключение коллективных договоров является важнейшей хозяйствственно-политической задачей. Профсоюзным организациям и хозяйственным объединениям необходимоательно подготовиться к проведению этой работы и закончить ее в срок, — в течение марта и апреля 1947 года. Коллективный договор затрагивает самые насущные вопросы производства, труда и быта рабочих и служащих. Фабрично-заводские комитеты должны взять на себя обязательства хорошо организовать политко-воспитательную и культурно-массовую работу на предприятиях.

Коллективные договоры вступают в законную силу после их регистрации. Регистрация их возлагается на центральные комитеты профсоюзов и Министерства. Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты профсоюзов должны установить систематический контроль за выполнением коллективных договоров, организовать на предприятиях массовую проверку обязательств не реже одного раза в квартал.

ВЦСПС выражает уверенность в том, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие успешно выполнят обязательства по коллективным договорам и обеспечат досрочное выполнение государственного плана второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 78. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 5-06, ответ. секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 3-68, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.